

打车没零钱,的哥说“下次遇着再给” 这句话、这件事,温暖了她十多年

打车的第二年她就把钱还了;前段时间她在南京又看到了“苏A73331”……

十几年前,时楠还是个上高中的小姑娘。一次打车去学校,她拿出50元,司机找不开,而当时上课的预备铃已经响了。为了不让她迟到,的哥没要车费,让她下次遇着再给。此后,她就一直记着苏A73331的车牌号。一年过去,她恰好遇到这辆出租车,把当时11元打车钱补给了司机。这本是一段往事,前几天时楠在路口等红灯时,苏A73331正好停在她前面,当年的温暖故事,又涌上心头……

实习生 金悦然 现代快报记者 张玉洁



时楠仍然记得十几年前的故事(时楠供图)



如今的苏A73331 图片来自时楠微博

缘起

打车没零钱 司机说“下次再给”

故事发生在2000到2001年间,具体的时间,时楠已经记不清了。那是一个早上,她在南京鼓楼区玉泉路打车去上学,学校在龙江。出租车开到学校门口,校园里的预备铃就响起来了。打车费是11元,当时她身上只有一张50元的整钞,不巧,司机没那么多零钱,找不开。学校门口有个小商店,“我去换零钱给你。”时楠说,小卖部离停车的地方不远,走几步就到了。不过,司机叫住了她,“算了,下次再给,快去上课吧。”司机让时楠记住自己的车牌,他说自己经常从这一带经过,以后肯定还会遇到的。小姑娘下车后,看了一眼车牌号,苏A73331。去教室的路上,她一路都在念叨这串号码。

其实从那以后,时楠在外面常会注意路上的出租车,寻找苏A73331的影子。

重逢

一年后 终于把打车钱还上了

大约一年后的某天,她在北京西路等公交车。在站台望向公交车开来的方向时,一辆出租车引起了时楠的注意。当看到“苏A73331”的车牌时,小姑娘激动起来。当时车是空的,她伸手拦下车,“去山西路。”上车之后,小姑娘坐在座位上,回想起一年前欠下的出租车费,她还不太好意思跟司机提起这事。快到目的地时,她说起一年前的故事。司机说,“好像有这么回事。”下车时,时楠把当年欠下的车费一同给了司机师傅。

时楠后来把这事写到了日记本上。一个车牌号记了一年,就为了还上11元钱。小姑娘当时的想法是,“你相信我,我就不能让你失望。”这篇日记,后来还被老师表扬。她告诉记者,自己仍然记得日记本上老师写下的那一行红字:“心理活动刻画细腻真实。”

再遇

十几年过去 苏A73331又出现在面前

在时楠的学生时代,这样的“奇遇”,让她印象深刻。一晃十几年过去了,谁能想到时楠会再次遇到苏A73331。前几天的五一节假日期间,时楠和老公开车行驶在赛虹桥附近,走到一个路口,是红灯,前方停了一辆出租车,突然她叫了起来,把一旁的老公吓了一跳——这辆出租车的车牌号,正是苏A73331,时楠激动地拿出手机拍了照片。高中时的情景,又一次浮现在她眼前。

时楠告诉记者,这次遇到的出租车,顶灯已经变了颜色,应该不是当年那辆了。当年的高中女生,如今已经工作、成家,“这车牌应该早已几易其主,司机也难免换了几拨,但这件少年往事涌上心头。谢谢当年苏A73331的司机,让我感受到人与人之间的信任。”她在微博写下这样的话。



陈师傅现在已经不开出租了
实习生 宋汉涛 摄

当年那位的哥联系上了

时楠把这个温暖的故事,通过南京交通广播《智勇在线》分享给了大家。现代快报记者了解到,当年的出租车司机叫陈杰。昨天,现代快报记者联系上陈师傅,他告诉记者,自己51岁了,现在给一家公司开车,不再做的哥了。

陈师傅对十几年前的事情已经记不清了,让小姑娘下次再给钱,应该也就是说说,“也没多少钱。”他说,自己开出租车时,捡到东西什么的,从来都上交,所以当年的事,他也没放在心上。一个小小的举动,竟然让别人牵挂了10多年,陈师傅也很感动。

编后

每个人心里一亩田 种什么?自己说了算

十多年前的一个小事,让一个小姑娘温暖了十多年。11块钱,不多——现在打车的起步价;却也不少——十年前也许够一个学生一天的伙食。“你相信我,我就不能让你失望。”时隔一年,时楠把11块钱还上了,司机陈师傅也许早就忘了这笔“欠款”——正如他说的,“下次再给也就是说说”,可对时楠而言,这11元还有不一样的意义——“谢谢当年苏A73331的司机,让我感受到人与人之间的信任”——这是时楠的心声。

正如歌里所唱,每个人心里一亩田,用它来种什么?种桃种李还是种春风?

十年前,苏A73331的司机陈师傅种下了“善意与信任”,收获了感动;时楠种下“守信”,收获了内心的温暖。

我已准备好了,总有机会种点什么!你呢?

3岁养女突发白血病 养父母急寻孩子亲生父母救命 后续报道

萌萌的亲生父母来了,骨髓移植有了希望

如果配型成功,七八十万的治疗费还是没着落,谁来帮帮她

4月30日,现代快报《3岁养女突发白血病 养父母急寻孩子亲生父母救命》一文报道,今年4月初,镇江扬中人王文建3岁的养女萌萌(化名)被确诊患上了白血病,王文建表示,虽然萌萌并非亲生女儿,但他们绝不会放弃她,他想通过现代快报找到萌萌的亲生父母,希望他们和萌萌进行骨髓配型。昨天,现代快报记者了解到,萌萌的亲生父母找到了,他们先后赶到苏州看望了萌萌,其中,萌萌的亲妈不但在医院陪护了她3天,还抽血化验,如果骨髓配型成功,她还准备为萌萌捐髓。 现代快报记者 王玲玲 林清智



▲现代快报4月30日的报道

▲萌萌就是这样被养母贾云霞抱着出来见自己的亲生父母的 现代快报记者 王玲玲 摄

亲生父母都来了 只是,萌萌有些认生

昨天下午,记者在苏州大学附属第一医院的血液科病房见到了萌萌和养母贾云霞,遗憾的是未能见到孩子的亲生母亲王红(化名)。因为要赶着回老家工作,她已于前天离开苏州。贾云霞介绍,4月30日,萌萌的亲生父亲孙建(化名)得知消息后现身病房外,隔着门看望了萌萌,短暂停留后就离开了。5月2日上午,王红也赶到了医院,与萌萌的亲生父亲一起出现了。

据了解,4月30日,王红从朋友处得知消息,通过医院打听到了萌萌的床位号,随后连夜出发,坐了一天一夜的火车,从山东赶到苏州。5月2日一早,王红和孙建一起来到医院,还带来了果篮和一箱牛奶。

因为病房对探视的要求较高,萌萌只能由贾云霞抱着在病房的门口见她的亲生父母。看到萌萌的一瞬间,王红就流下了眼泪。萌萌还小,加上有些认生,只是眨巴着一双大眼睛看着眼前这

两位陌生人。这次见面只有五六分钟,大家都没有说什么。出去转了一圈后,王红和孙建又回到医院,见了见萌萌的同时基本确定了5月4日来医院做骨髓配型检查。据病友们说,孩子的生父母都非常年轻,看起来只有二十三四岁。大家还嘀咕说,萌萌长得比较像生父。

萌萌亲妈: 当初不要萌萌是情非得已

5月4日,只有王红一人来了医院,她说,孙建已于5月3日回徐州去了。对于骨髓配型一事,他还需要想一想。

在身边人的建议下,王红抱了抱孩子,情绪再一次失控,眼泪止不住地流。她说,当初不要萌萌是情非得已的选择,当时她在怀孕7个月的情况下和男友(孙建)分手,家人都不支持她要这个孩子,不过虽然忍痛割爱,但她对萌萌还是有感情的,毕竟是怀胎10月生下来的,她原本不想让孩子知道有她这个生母,希望孩子能够在别人家快乐成长,没想到会有这样的变故。

得知孩子生病的消息后觉得自己应该为孩子做些什么,不过因为自己经济条件有限,只能看看能不能通过骨髓移植救救孩子。

即使配型成功 还需七八十万治疗费

据主治医生介绍,目前萌萌已进行第一次化疗,不过前两天因为出现发烧拉肚子的症状所以暂停用药,好在孩子的白细胞、血小板数量都有所上升,情况有所好转。

医生介绍,由于中华骨髓库中暂时没有发现合适的配型,因此只能找孩子的父母,一般说来,孩子父亲的骨髓配型成功率更高一些。如果此次能够配型成功并顺利移植,接下来的医疗费用也很高。在不出现排异或者感染的情况下,至少还要七八十万元。

还在扬中筹集医疗费力的王文建表示,他们已经借下数万元外债,这笔手术费用对他们来说完全是个天文数字,希望能够有更多的爱心人士伸出援手。如果你愿意帮助他们,请拨打现代快报热线96060。